ШЕВЧЕНКОВА СПАДЩИНА У ЧИСЛАХ I ФАКТАХ

Урок - гра з теми: «Квадратні корені. Дійсні числа». 8 клас
(до 200 річчя з дня народження Тараса Шевченка)

Мета: систематизація знань та вмінь учнів обчислювати значення виразів, спрощувати вирази, розв’язувати рівняння, порівнювати значення виразів із застосуванням понять арифметичного квадратного кореня та властивостей арифметичного квадратного кореня; повторюючи і закріплюючи ві​домості про життя та творчість великого поета Т. Г. Шевченка; розвивати математичну мову учнів, логічне мислення, обчислювальні навички, вміння пояснювати;  удосконалювати навички ви​конання тестових завдань; виховувати увагу, само​стійність, активність, наполегливість, любов і по​вагу до спадщини, яку залишив поет.

Обладнання: назви конкурсів, указка, підруч​ники, цифри від 1 до 5, таблиця з відповідями, знаки «+» і «-», піктограми, ноутбук, проектор, екран, презентація про Т. Г. Шевченка.
Тип уроку: урок узагальнення і систематизації знань та вмінь учнів.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Учитель. 
Сьогодні незвичайний урок, це урок-гра.

Ми повторимо і систематизуємо свої знання та вміння, щоб добре підготуватись до виконання контрольної роботи. А зараз ознайомимось із назвами конкурсів.
(Учні протягом уроку заробляють бали і запису​ють їх собі у зошит).

Назва конкурсів.

І Розминка 
II. Помилка 
ІІІ Знаки 
 ІV Рівняння 
V Тест  
VI Гра «Хто швидше» 
Учитель. Щоб виконати завдання першого конкурсу «Розминка», вгадайте слово, яке не зу​стрічалося під час вивчення цієї теми.

*рінько  *ОВКДТСІИ * О М Д У Л Ь
 *НЗКА

Відповідь: відсотки

II. Гра.

Конкурс «Розминка».

Учні по черзі розв'язують приклади і знаходять відповіді в таблиці відповідей. Потім відгадують слово.

Приклади.

1. 
[image: image22.jpg]ara: Knac: lpizsuniye, iM’s:

OuiHka

KOHTPOJIbHA POBOTA 4. dYHKUIA y=x°, Ti FPADIK TA BNTACTUBOCTI.
KBAZLPATHUWA KOPIHb. APUDMETUYHUNA KBALAPATHUA KOPIHb TA OrO
BJIACTUBOCTI. HAUNPOCTILLI KBAAPATHI PIBHSIHHS

]

Y saBnannax 1-4 mosHauTe OAHY NPABUJIbHY, Ha BANly AYMKY, BiANOBi/E.

1! 3BmaiigiTs sHAYeHHA BHpAasy:

V16 -VZ +28 | V100 45 + /36
[]A V37 []B 87 []B 9 ClF 2
2] Vkaxirts gmcao, ake € apuMEeTUYHNM KBaJpPaTHHM KOpPeHeM i3 umcia:
64 g 36
]A -8 Elw: -8 []B s [L].r 8
3! Bizomo, mo a<0, b>0. VkaxkiTs BUPAa3, 10 TOTOXKHO JOPiBHIOE BHUpasy:
J& (b} | F Y
[]A a+b [ ]B b []B -a+b []r -a-b
47 3HalifiTe 3HAYEHHA BUpA3Y:
11++25 i -9
[]A 6 []B 4 [ ]B 2 [ ] I' Heicnye
5. PoaB’saKiTh DiBHAHHS!
=1 f y*=5

Pose'asanna |

6’ TlopiBHsiTe yHca:

10 i -5j8 18 1 -3

Poszelszanns

45




2. 
[image: image2.wmf]9

7

2


3. 
[image: image3.wmf]09

,

0


	16
	0,5
	6
	0,3
	
[image: image4.wmf]3

5



	А
	С
	Т
	Р
	А


4. 
[image: image5.wmf]256


5. 
[image: image6.wmf]2

5

,

0


Таблиця відповідей 

Відповідь. Тарас
Учитель. В історії назавжди залишаються іме​на, які з гордістю вимовляє людство. До них на​лежить і ім'я великого українського поета Тараса Григоровича Шевченка. Увесь свій могутній та​лант він присвятив служінню народові. Тому й не дивно, що поет писав: «Історія мого життя стано​вить частину історії моєї Батьківщини».

Шевченко вийшов з народу, жив з народом, і не тільки думкою, а й усім життям був з ним міцно й кровно пов'язаний. У своєму «Заповіті» він писав:
І сьогодні, живучи у вільній, незалежній Украї​ні, ми з гордістю можемо сказати:
9 — 10 березня — дні пам'яті Тараса Григоро​вича Шевченка — славного сина українського на​роду, великого поета, художника, провісника долі України. І наш урок присвячений йому. За церковним календарем 10 березня — пам'ять Святителя Тарасія — патріарха Константинопольського.

Учень-літературознавець (нагадує учням осно​вні факти із життя та творчості Т. Г. Шевченка) де​монструє презентацію

Тарас Григорович Шевченко (1814 - 1861)
Учитель. Сьогодні на уроці засобами математи​ки, розв'язуючи різні завдання, ви дізнаєтеся про цікаві факти із життя Т. Г. Шевченка, його твор​чості та про вшанування пам'яті.

Конкурс «Помилка»

Учитель пропонує учням знайти помилки в при​кладах. Учні відповідають за допомогою цифр 1 — 5 (показують номер прикладу, в якому є помилка, а потім пояснюють свою відповідь).

Приклади.
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Відповідь: цифри 2; 5; числа 8; 50.

Учитель. «Кобзар» Шевченка — це Біблія українського народу, це книга, якій судилося бути безсмертною. Перше видання «Кобзаря» містило лише 8 поезій, а його видано на 50 мовах світу.

Учитель: Щоб виконати завдання конкурсу «Знаки», відгадайте загадку.

Знаків у математиці різних багато, учні усі  їх повинні знати. 
Вивчимо тангенс, косинус  і синус, а ще у нас є плюс і…(мінус).

Конкурс «Знаки»

На мої запитання дайте відповідь за допомогою знаків « + »і« — »,а потім поясніть свою відповідь.

Запитання.

1. Графіком функції y=x3 є парабола;

2. Квадратним арифметичним коренем з числа 13225 є число 115;
3. Значення функції y=x2 дорівнює 100 при значенні аргументу х=50 . 
4. Відповідь: 1. «-» ; 2. «+» ; 3. «-».
Учитель: Як пов’язані з Т. Г. Шевченком числа 2, 115, 10?

· До нас дійшло 2 драматургійних твори Т. Г. Шевченка.
·  115 сторінок мала перша книга Т. Г. Шевченка «Кобзар» (1840 р.).

· 10 — стільки років солдатчини було в житті Т. Г. Шевченка.

Конкурс «Рівняння»

«Міні-карусель» (біля дошки працює 3 учні). 
Завдання учням: розв'яжи сам рівняння і пере​вір сусіда.
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Рівняння, які розв'язують три учні біля дошки.

I
учень       
[image: image13.wmf]3

476

5

3

=

+

+

+

х


II
учень     
[image: image14.wmf]2

109

2

2

=

-

+

+

х


III
учень    
[image: image15.wmf]2

334

3

4

=

+

+

+

х


Розв'язавши рівняння, ви дізналися що слова Бог, Божий і Господь згадано в «Кобзарі» 485 ра​зів,  звертання «Боже» — 113 разів, а молитві Та​рас Григорович присвячує місце 150 разів.

Фізкультхвилинка.

Станьте діти, посміхніться,

Землі нашій уклоніться,

За щасливий день вчорашній.

Всі до сонця потягніться.

Вліво, вправо нахиліться,

Веретенцем покрутіться,

Раз присядьте, два присядьте

І за парти тихо сядьте.

Конкурс «Тест» Учням потрібно виконати самостійну роботу за 6 хв. У зошитах виконують розв'язання, а у блан​ках відповідей записують букву. Кожній букві від​повідає число. Розв'язавши самостійну роботу, ми дізнаємося цікаві факти про Шевченка.
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Завдання самостійної роботи.
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Як числа 7, 9 пов'язані з Т. Г. Шевченком?
«7» — із 198 пам'ятників Шевченка в Україні найвищим вважається бронзова статуя поета, за​ввишки 7 м. Пам'ятник вартістю в 4,6 млн. грн. Від​крили в 2005 році в м. Ковель Волинської області.  А найважчим пам'ятником Шевченка є монумент поета в Харкові. Його маса становить 30 тонн. На момент відкриття він був найвищою бронзовою композицією в усьому Ра​дянському Союзі. Загалом висота монумента — 16 м, а самої статуї, виготовленої з магматичної по​роди лабрадориту — 5,5 м.
«9» — майстер мікромініатюр Микола Сядрис​тий помістив портрет поета на тернову кісточку розміром 3x3 = 9 мм.

Учні перевіряють самостійні роботи самостійно за відповідями на відкидних дошках.

Гра «Хто швидше»

Хто швидше знайде значення виразу
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Як число «2500» пов’язане з Т. Г. Шевченком? Петербурзькі друзі Шевченка розробили план викупу з кріпацтва молодого талановитого художника. У 1838 р. розіграли у лотарею портрет Жуковського, написаний Карлом Брюлловим і за виручені 2500 карбованців викупили Т. Г. Шевченка з кріпацтва у Енгельгардта.

III. Підбиття підсумків уроку 
Виставлення оцінок учням. Ігрова рефлексія. Вислови свої враження від уроку.
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Caaiig 13

Yuyumenw. Chorogsi Ha ypoiri 3acobamMu MaTeMaTH-
KM, pO3B’A3YIOUH Pi3Hi 3aBHaHHS, BU Ai3HAETECH IIPO
mikaBi ¢akTy i3 xkurta T. I'. IlleBuenka, foro TBOp-
YOCTi Ta PO BIIAHYBAHHA HaM’ ATi.

Kouxkype «IloMmuaka»

YuuTres IPONOHYE YUYHAM 3HANTH IOMUJIKY B IIPH-
KJamax. YuHi Bignosigaiors 3a gomomorozo mudpp 1 —
5 (IIOKa3yooTh HOMED HPUKJIALY, B AKOMY € IIOMHUJIKA,
a IOTiM MOSICHIOIOTH CBOIO BiATIOBiAH). '

IIpuxnadu.

1.-2,3-0,2=-0,46

2.-4,8:(-0,6)=0,8

3.-7-(-1,2)=8,4

4.-4,8:0,2=-24

5.0,5:0,01=5 _
Bidnogids: tudpu 2; 5; uucuaa 8; 50.
Yuumens. «Kob63ap» Illepuerko — 1e Bibuaia

YKpaiHCBKOTO HApPOAY, Iie KHHUra, AKill cyauaocs 6yTu
6escmepTHOIO. Ilepure Buganus «KobGsapa» micruio
nuie 8 moesiii, a fioro Bugano 50 moBamu CBiTy.

Yuyumens: IIlo6 BUKOHATHM 3aBAAaHHA KOHKYDPCY
«3HaAKMU», BifragaiTe saraaky.

3HakKiB y mMaTemMaTHIli pisHMX 6arato, y4Hi crap-
HIXX KJaciB 1X HOBUHHI 3HaTH. YUaTh TAHTEHC TaM i
cimye, a y Hac € mIoc i........ (MiHyc).

KouKypc «3HAKH»

Yuuresib CTaBUTh 3aIUTAHHA YUYHAM. BoHU Bigmo-
BiZaioTh 3a JOIIOMOIOIO 3HAKIB « + » i « — », a moTim
THOSACHIOIOTh CBOIO BiTIOBib.

3anmuTaHHA.

Sxnii sHAK 3ary6aeHo?

1L.#¥(x=-2)=-x+2;

2.%*(115+4x)=115+4x;

3.*(-10-x)=10 + x.

Bidnoeiodv: 1. «—» ; 2. «+» ; 3. «—».

Yuumensw: Ak nmosasaui 3 T. I'. IlleBueHKOM UuncIa
2,115, 10?
e lo Hac gikmio 2 [gpaMaTyprivHMX
T. I'. IIleBueHka.

TBODH

* 115 cropinok mazna mepma xkuura T. I'. IlleBuenka
«Ko63zap» (1840 p.).

* 10 — cTrinbKy iHrpegieHTIB MaB yI00JIeHNH 60PIIT
T.T. IlleBuenka.

Kounkypc «KomeHnryii»
YYyHAM DOTPiOHO MPOKOMEHTYBATH PO3B’ A3YBaHHS
piBHSHB, 3acTOCOBYIOUM MeTo, «IIpec».

1.57+x=104 3.-30:x=-3
x=104—57 =-30:(-3)
x=47 x=10
2.-0,2-x=-4,8 4.x:(-2)=-6,5
x=-4,8:(-0,2) x=-6,5-(-2)
x=24 x=13

Yuumenw. Tapac IlleBuenko i3 47 poKiB KHUTTAH,
Bigmymienux goJer, 24 poxu 6yB y kpinamTei, 10 po-
KiB conmparumnwy i aume 13 poxiB 6yB Ha BOJIi.

Koukypc «PiBHAHHA»

«Mini-kapyceas» (y dowku npayioe 3 yuni).

3aBOaHHA YUHAM: PO3B’ AXKH caM PiBHAHHA i mepe-
Bip cycina.

I yuens II yuens III yuens
mepeBipse mepeBipae
nepesipse

PiBuAHHA, AK1 po3B’A3YIOTh TPU YUHi 0ila JOIIKHY.

I yueno 4x — 2 (x + 260) = 450;
II yuenw 2+2(x—102)= 24;
IITyueun» 50+ 2 (x - 100) = 150.

Ixmi yuni Kiacy oparioTs B ITapax, po3B’A3YIOTh

PiBHAHHA. .
50 -2 (x—100) + 4x = 550.

Posr’azaBmu piBHAHHA, BU Ti3HAJIMCS IO CJIOBA
Bor, Bosxuit i 'ocmoas sragamo B «Ko63api» 485 pa-
3iB, a 3Bepranusa «Boxe» — 113 pasis, a moauTsi Ta-
pac I'puroposuu npucesauye micme 150 pasis.

Dizxynvmxeuiunka.

CraupTe IiTH, IOCMiXHITHCA,

3emuri Hamiiit YKJIOHITBCS,

3a macauBuii JeHb BUOPAIITHIH.

Bei 0 connga norAaruiTecs.

Bairo, BupaBo HaxuIiTHCA,

Beperenuem nokpyTiThes,

Pas npucaabTe, 1Ba IpUCAALTE

I 3a mapTu Tux0 caAALTE.

Kourypc «3amaua»

Pobora mo BapiamTam, 3a JOINKOIO TpPAaIOE OBa
YYHI — XTO IIBUJIIE.

3adaxa. Tapacuk Bupimup npusiTaTu marycro 3 8
Oepesnsa. Tpoanzga komrye B 10 pasiB goposkue, Hix



                       
Задоволений                Байдужий           Незадоволений
IV. Домашнє завдання. Скласти кросворд «Шевченко і математика».

Підготуватись до контрольної роботи. Виконати типові завдання варіант 4 дидактичний матеріал за рівнями
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